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10.1 A&

(ensemble) 2¥2 02 JHe| 2R 20| 2Jer A1E &6t 272 H2EE =0

® [|O|EE ZHot= 2t& CHEXMQ! 20| = HiH(bagging) 2t A& (boosting)O| UL}, FHE

— —
E2|AE(random forest) ftH-E B Q| I =M (EE= i) o] MEH(random
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10.1 A&

[, o= 20| = X|2X]
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2 bootstrap aggregating?| =2 ¢ H[O|E M CERE IV E2 B
AE# HE0(2f 2ol CHsl 277

o ulEAZ HiHS AL231Y| 20| 2 HIO|E{D} O HEOf O3 # AZE S U, OfE o
O|E|= EE|X| 42 & ULt

® CIO|E7t 3=5| 2 8%, Z TO|EL ofLte| RAER H=0|X X2|E 2t&2 36.78%0|Ct

_I

(lim (1 - %)" —¢~1=0.3678).

n—>0oo
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10.2 Hi

O™l 3 iris Xk=0i| CHsH R THZ|X| {adabag}2| bagging() &+E &3l 412 ALY,

> library(adabag)

> data(iris)

> iris.bagging <- bagging(Species~., data=iris, mfinal=10)
> # mfinal= B2 E= EZ|9| ~(C|EE=100)

> iris.bagging$importance # B0 ACHAMOl =95
Petal.Length Petal.Width Sepal.Length Sepal.Width
76.70895 23.29105 0.00000 0.00000

A0l SQE= 2 ES|0M H=0f 28 FO{X|= X[L[X[+=2] 0| (gain) (L=
sefade HaF)s 1t S0l
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10.2 H{A

e R I§7|X| {adabag}2| bagging() 4= b

ofi

Bl

& Z20E Ec| YEi= LIEFE == ULt

> plot(iris.bagging$trees[[10]])

> text(iris.bagging$trees[[10]])

Petal Len

PetaI,WiPth< 1.65

gth< 2 45
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10.2 Hi

E ol g QULE 2| ME 2d 1250
1t setosa= 507 25, versicolor= 50
N = 4574, virginicas 5071 & 49217t MIChE2 25 E|ULCT

AEE IFE% MAIESHH 2F/E oAt 2 &

> pred <- predict(iris.bagging, newdata=iris)

> table(pred$class, iris[,5])
setosa versicolor virginica

setosa 50 (%) (%)
versicolor 5] 45 1
virginica %) 5 49
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MEE(re-sampling)

=
Of OfL[2f, = &7t X< HO[H H 2 7tsS

ol

2 AB(boosting)

104 2} Cl|O| &

SO0ICt.

ot
SR

)t BOl AEElE BA

o
—

® OICIEAER(AdaBoosting: adaptive boosting)

EH

—

e

I :
Koz



2ol

: 1g
E

Oof|| 2

M N

iris Xt =20i| CHdH R IH7|X| {adabag}2| boosting() 42 S8l 2412

library(adabag)

data(iris)

boo.adabag <- boosting(Species~., data=iris, boos=TRUE,

boo.adabag$importance

Petal.Length Petal.Width Sepal.Length Sepal.Width
61.458478 19.826149 6.216103 12.499270

mfinal=10)

10



10.3 FAH

® RI}7|X| {adabag}el boosting() B4 HAEIS 0| 8510 22E 43
A O

Soff 25 212 E2| WEYZ LIERY 4 QUCt

> plot(boo.adabag$trees[[10]])
> text(boo.adabag$trees[[10]])

Petal Lgp_qth< 26

Petal Length= 5.15
setosa

PEKBWLY’K 175

Sepal.Width==2.3 Sepal.Width==3.1
Sepa\,Le&émxﬁﬂ
enlth< 5. | virginica
epal virginica

ersicolor virginica
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® predict() ¥E 55
Ol ArEEl XI2 & ARSI 273 & AN
Feo| 2REUs2 Y+ ULL

> pred <- predict(boo.adabag, newdata=iris)

> tb <- table(pred$class, iris[,5])

> tb
setosa versicolor virginica
setosa 50 (%] (%]
versicolor 0 50 %)
virginica %) %) 50
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10.3 FAH

[
o ?|o ZUZREH LEFES AIUSHH LHE1 £0| 2 20/ 0¥ = & =+ UL

> error.rpart <- 1-(sum(diag(tb))/sum(tb))

> error.rpart
[1] ©

o Ci=2| [OfA 312 R IHZ|X| {nnet}2| nnet() &S O|&0t0] 2| BY ZHS M.

O 3  iris XtE & setosaS H|2|$t versicolor®t virginica XAIREO 2 B8 ST}

A4

library(ada)

A4

data(iris)

> iris[iris$Species!="setosa", ] -> iris # setosa 507l XI= X|2|

A4

n <- dim(iris)[1]
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10.3 FAH

A

= 100742 XI2E 6072| =2H& Xt&(training data)2t HSE Xt=(testing data)E Lt
ALY,
> trind <- sample(1:n, floor(.6*n), FALSE)
> teind <- setdiff(1l:n, trind) # set difference(At&e)

> iris[,5] <- as.factor((levels(iris[, 5])[2:3])[as.numeric(iris[,

5])-1]) # HE 22 0,1,27 XZCHE 507H(F 1507H)

e =T HO|ES 0|80t BAR HHO = BHg fAxotl, HEE K=o Ll 2F(0I=)

L- O OO
= 2AIBIRICE O 20t 258 A= Cie HEFE0]| 100% = LEFLLE.
> gdis<-ada(Species~., data=iris[trind,], iter=20, nu=1, type="discrete")
> # nu=1(C|ZEE)2 BEARE 2t =A(shrinkage) B

> # type=“discrete”(CIZEE)2 EA® &n2|F X|H. “real”, “gentle” S£AE
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Fl

> gdis<-addtest(gdis, iris[teind, -5], iris[teind, 5])



Zof
M

AT,
Y

ada(Species ~ ., data = iris[trind, ], iter = 20, nu = 1, type
"discrete")
Loss: exponential Method: discrete Iteration: 20

Final Confusion Matrix for Data:
Final Prediction

True value versicolor virginica

versicolor 31 %)

virginica 0 29

Train Error: ©
Out-0f-Bag Error: O iteration= 20

Additional Estimates of number of iterations:
train.errl train.kapl test.errs2 test.kaps2
9 9 1 1
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® plot(), varplot(), pairs() &2
9| plot() g% Xpob UX|E 2 L
CHS

A =
:

O S7i H=8 X}

— ) Oo o

2 2 250

-

> plot(gdis, TRUE, TRUE)

O] &5t0]

=
—
hoze

16



ol

40
AT,
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> varplot(gdis)

AN
T

| 82 & (importance)& LIEfL = 1

=F0 oY SRt H

E AEE XSS B0,

= AMls

l. Sepal.Length
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=4)

> pairs(gdis, iris[trind,-5], maxvar
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10.4 SHEIEZ|AE

o HMHIZ|AE(random forest)= H{ O

of
11

-t

N

=0 LY

oA M2 225 T

a0
SEl Hp

o)z 25811, %

o MZ2 XI=Z0f CHot 0|2 25 (classification) 2| BL2+= Ct=Z&(majority votes) £, 2|H

1} S ofLt.

[k
o

Ui 2

=iz

= Ao, Of

o= Flol= Y

| BR0l=

o

(regression)
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10.4 HFPIEL|AE

G4 2AAMZYLIFEZA00| AHE A

> library(randomForest)

> rf <- randomForest(ploidy ~
# 8t

proximity=TRUE) B~
> # proximity=TRUEE JHAM|Z 2t

Lotel= B0 718%

ploidyXtZ20f| CH3l randomForest() et4Z 0|30 242

& 2t A=) .

., data=trainData, ntree=100,

S UKL (0SS

70)

| 28k dZS Hs: s ABLE0

> table(predict(rf), trainData$ploidy)
diploid tetraploid aneuploid

diploid 47 %)
tetraploid 0 51
aneuploid 1 (5]

> print(rf)
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10.4 HEHEZ|AE

Call:
randomForest(formula = ploidy ~ ., data = trainData, ntree = 100,
proximity = TRUE)
Type of random forest: classification
Number of trees: 100
No. of variables tried at each split: 2

OOB estimate of error rate: 3.92%
Confusion matrix:
diploid tetraploid aneuploid class.error

diploid 47 (%] 1 0.02083333
tetraploid (%] 51 0 0.00000000
aneuploidy 3 %) 0 1.00000000

e 2| Zit= HEF H(confusion matrix)2t 27|, 2 520 CHer 00B(out-of-bag) F=HX|E
MlSeth tHEEE|AEN M= Hee| HSE H|O|EE AMESHA| iGete ZAER MENY

Ofl M M|2|El (out-of-bag) A= E AESIH HES 2AIE &= ULt

E =1 0[
FEOS Y
CHUKGBUK MATIONAL UNIVERSITY



10.4 HEHEZ|AE

=0| 12 LIEIF HE= aneuploid HEZ JWN|=2t O R &2 (n =

=
1T

=RaS LIEHE 2F

> plot(rf)
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10.4 T A|AE

Zof
M

1=
“Ja
E

® importance()2f varimpPlot()Z
> importance(rf)
MeanDecreaseGini
pgtime 3.6620387
pgstat 1.9713041
age 3.9007535
eet 0.8592785
g2 39.1422888
grade 0.9361285
gleason 1.6824158

> varImpPlot(rf)

m|o
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10.4 HFPIEL|AE

o 9o aze 2 4o FQE

(impurity)2| ZtAJt Lot} 2
_T_

-
32t). AL x|

2 0]

LIEfL = 2Z 22, offd 25 H

L=

x|§ LHEfLA

L J}
— HA

OltHE == Za?t 2

=& LIEfU= 2L0|Ct.
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10.4 HFPIEL|AE

o [+32 HAE Xp=0f Chofl 0|55 =t Z140|C}.

> rf.pred <- predict(rf, newdata=testData)

> table(rf.pred, testData$ploidy)
rf.pred diploid tetraploid aneuploidy

diploid 17 0 1
tetraploid 0 13 1
aneuploid 0 %) %)
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10.4 HFPIEL|AE

e OfZfe| &2 =HE Xt& ZHE 10274: MA|Q| 70%)2| OtElS LIEIHLE, O (margin)2
eHEH I 2| AEQ| 22 D|(classifiers) 7t20| HE25E 8ot H|Z0||A CHE A =2 250t

H| 22| Z[CHX|S ™ 2{= LIEIHACE

Of

® =, AU(positive)2| OrEl2 Fefor 2/ E 2|0|5IH, S(negative)2 1 ZICHO|LY,

> plot(margin(rf))
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10.4 HFPIEL|AE

o FIE|AE= LIS 20| R I |X| {party}2| cforest()

> set.seed(1234)
> cf <- cforest(ploidy ~ ., data=trainData)

ot
O

+20l8

> cf.pred <- predict(cf, newdata=testData, OOB=TRUE,

type="response")

CHUHBBUK NATIDNAL UNIVERSITY

St
=

HE S

Ct.
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10.5* {caret}= 0|8t HHIZ|AE

| H+S0| 2PN REZ 2 UL, HY 0

M | 2 S

o [{EZ0| 25(NAs)2 E55 HMAHILH.

0
S X & Co|E T US &5, B 242 MG S Hors

|'u>

> mostly data <- apply(!is.na(training), 2, sum)>19621

> training <- training[,mostly data]

> test <- test[,mostly data]

> dim(training)

[1] 19622 54

A S5 E =0|7] 2o (Held) =HE At
=
=

3 M = =25 O A L=Lt & XF=2| 30%
QUO|Z FEGI0] MER EHE X}Z(training1 =

> InTrain<-createDataPartition(y=training$classe, p=0.3, list=FALSE)

> trainingl<-training[InTrain, ]
28
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10 5* {caret}S 0|23 aHEHIIP|AE

ol

T
AT,

3

| M-~

® R I{7|X| {caret}Z 0|85tH Random ForestE =aiot%|, 5-fold W XtE}

Ct.

> rf _model<-train(classe~., data=trainingl, method="rf",
trControl=trainControl(method="cv", number=5),

prox=TRUE, allowParallel=TRUE)

> print(rf_model)
Random Forest
5889 samples
53 predictor
5 classes: 'A', 'B', 'C', 'D', 'E'

No pre-processing
Resampling: Cross-Validated (5 fold)

()
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105* {caret}= O|2SIMHEHIZ|AE

ol

40
AT,

3

Summary of sample sizes: 4711, 4711, 4712, 4710, 4712
Resampling results across tuning parameters:

mtry Accuracy Kappa Accuracy SD Kappa SD

2 0.9836964 0.9793699 0.003965249 0.005019661
27 0.9891302 0.9862454 0.004710279 0.005962570
53 0.9862437 0.9825978 0.004556468 0.005762613

Accuracy was used to select the optimal model using the largest
value.
The final value used for the model was mtry = 27.

> print(rf_model$finalModel)
Call:

randomForest(x = x, y = y, mtry = param$mtry, proximity = TRUE,
allowParallel = TRUE)

()
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105* {caret}= O|2SIMHEHIZ|AE

Zof
M

AT,
Y

Type of random forest: classification
Number of trees: 500
No. of variables tried at each split: 27

OOB estimate of error rate: 0.85%
Confusion matrix:
A B C

D class.error
1674 (5] (5] %)

1

2

E
A 0 0.000000000
B 13 1120 6 0 0.017543860
C 0 7 1018 0 0.008763389
D 2 0.015544041
E

0 1 %) 5 1077 0.005540166

| HeEE2g 2B Hetr =99 15%0|H, 0|= 0L =2 A

1HO|Ct,
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105* {caret}= O|2SIMHEHIZ|AE

£ 1 00B(Out-of-Bag) @Xr=H

HWHEZAEN M= S Atz A0 Ciet STHF"YX|E ¥ ?lo WAENSHS AHESHA
o o
=

Lt EHEo| HEE AHeE S E ol LHE L 2| F0fAM
S22 HSsh &0t 3 2 Er%ﬂr 2Lt

2 Eg|l= ¥ XAEEREH MECIE RAEM BES ARSI A EICL XIR2| 2F 1/32 A
Ef 20N M1, k- E2|2| A0l A E|X| §=Ct k-HR E2|2] /o] M|2|E
(out-of-bag, O[5} oob) A28 A=E k-HX| E2|0f M 8ot EFE At}

O|2{ot &hAlZ 2 E2|0f| CHEH A-E3FH, n BT Xt= 2t oob?l 2E EE|0|M, n Il Xt=2E
e B2 BE

S 2l 5ok majority votes) 2eAZE EFOICE n IHe| 2= Xt=0 CHA LEFE
HIE2| 0| oob At = X|0|C}, Of 22 B2 &

A —

HolM ETAS BHEots 2102 ZYH
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